
 

 

 

 

令和４年度 学校教育活動について 

 1  お子さんは、学校に行くのが楽しいと言っている 

2  お子さんは、意欲的に学校での授業に取り組んでいる 

3  お子さんは、学校の授業が分かりやすいと言っている 

4  お子さんは、教師に悩みや困ったことを相談できる 

5  お子さんは、読書が好きである 

6  お子さんは、学校や社会のルールを守って生活できている 

7  お子さんは、あいさつがしっかりできている 

8  お子さんは、給食を楽しみにしている 

9  お子さんは、家での学習を自分から進んでやっている 

10 教師は、子供一人一人を大切にした授業を心がけている 

11 教師は子供の間違った行動をきちんと指導している 
12 教師は、教育活動の様子を学年だよりや週プログラム、懇談会・
面談等によって知らせている 
13 学校は、教育活動の様子を学校だよりやメール配信、HP 等で、
積極的に情報発信を行っている 
14 学校は、ホームページやグランドデザイン等で教育方針をわかり
やすく伝えている 
15 学校は、保健だよりや食育だより、健康診断等、心身の健康の維
持向上に努めている 
16 学校は、登下校指導、避難訓練等、子供たちの安全の確保に努め
ている 
17 学校は、コロナウイルス感染拡大防止策や、熱中症対策など、児
童の健康の保持に努めている 

18 学校は、子供のことについての相談に適切に応じてくれる 
19 学校は、いじめの調査や個人面談等で子供たちの人間関係の把握
に努めている 
20 学校は、電子黒板やタブレット端末などの機器を活用し、ICT 教
育の推進に努めている 
21 スクールカウンセラーが学校に来ることで、相談しやすい体制に
なっている 

22 学校は、保護者や地域の要望にできる限り応えている 

23 PTA は、子供たちと PTA 会員のために活動している 

24 授業参観や学校行事、PTA 活動に積極的に参加している 

25 本校の学校教育目標「やる気と思いやり」を知っている 
26 学校は、校外学習、運動会、出前授業等の行事を適切に行ってい
る 

27 学校は、校舎内外の環境整備に努め、施設・設備は整っている 
28 学校が保護者や地域と連携して教育活動（図書ボランティア、花
ボランティア等）を行っていることを知っている 

船橋市立習志野台第一小学校 

学校だより   令和４年度 

校 長    佐々木 善裕 

令和５年  ２月 1６日発行 

℡０４７－４６６－１０１０ 

保護者の皆様にご協力をいただき実施した「令和４年度 学校教育活動について」の結果がまとまりましたので報告します。今年度も児童の
安全を第一に考え、行事の変更や縮小など、例年どおりにいかないことが多々ありました。来年度は新型コロナウイルス感染症の扱いが大き
く変わろうとしています。市の方針に則り、皆様からのご意見・ご要望を参考にさせていただきながら、学校運営に努めていきたいと思いま
す。また、今回掲載できなかったご意見についても、職員会議において全職員で共通理解させていただきました。アンケートへのご協力、貴
重なご意見をありがとうございました。 
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学校運営全般 

〇いつもお世話になっております。いろいろな制限のなかで子どもが楽しく安心して登校できる、勉強できる環境

をつくっていただきありがとうございます。 

〇コロナ禍で大変な中、こども達の学びを確保してくださりありがとうございます。 

△教師の指導方針や理念に偏りがあり過ぎる気がしています。学校の方針や理念に沿って、教師への指導や助言は

あるのでしょうか。もう少し子どもの気持ちに目を向けてほしいと思います。 

☞全職員が校長の学校経営方針に沿って教育活動を行っています。今後も一人一人の児童を大切にした教育活動 

に努めます。 

教育課程・学習指導・学校行事 

〇運動会や授業参観など、土曜日にやっていただけるのは、平日に働く保護者にとって有り難い配慮だと思う。 

〇息子がコロナ療養中にオンライン対応をしてくださり、少しですがリズムをかえずに生活する事ができました。 

ありがとうございました。 

〇コロナがなかなか終息しない中でも、感染対策を講じた上で様々なイベントを開催していただき、ありがとうご 

ざいました。子供もイベントを楽しんでおりました。 

〇コロナ禍ですが、できる範囲で行事を行っていただき、ありがとうございます。やはり子供達も行事はとても楽 

しみなようです。日々状況が変わる中でご対応やご判断、大変かと存じますが、今後も無理のない範囲で臨機応 

変にご対応いただけますと幸甚です。 

〇今年は修学旅行や校外学習や運動会などの行事を行う事ができて良い思い出ができて良かったです。 

〇一宮校外学習では定期的に状況メールを配信してくださりありがとうございました。子供達の楽しんでいる姿が 

想像でき、家族で配信されるたび楽しんで読んでました。 

△授業参観が保護者一名なのは、コロナ感染対策として分かりますが、未就学児を連れての参観も不可なのは、と

ても困ります。片方の親が仕事で、預けることも難しい場合は参観することが出来ないのでしょうか。 

☞参観人数、未就学児の可否については、市の方針、本校の状況（人数・広さ等）を考慮し、適切に判断してまいり

ます。 

△休み時間が減ったことで、子供がよく嘆いていた時期がありました。調整できる可能性がある場合には、ぜひ子

供達のために再考してほしいです。 

☞放課後の時間を充実させつつ、休み時間を確保できるよう、他の活動時間の増減を含め検討させていただきます。 

△感染対策も大変だと思いますが、行事は今しか出来ない体験がたくさん詰まっているので、引き続き無理のない

範囲で開催いただきたいと思ってます。（行事については同様のご意見多数） 

☞学校としても学校行事の教育的意義の大きさは十分認識しております。今後も市の方針や学校の現状を鑑み、行

事を実施していく方法を考えていきたいと思います。 

△マラソン記録会の参観のお知らせをもう少し早く教えていただけると嬉しいです。 

☞行事の変更については、今後もできる限り早くお伝えするようにします。 

情報発信 

〇学級閉鎖の対応も迅速に行っていただき、情報共有の観点からもメールにてご連絡いただきありがとうございま

す。学級閉鎖時には今後もタブレットの活用を推進していただけますと幸いです。 

△学校に持っていくものなどのプリントが、別れていたり、飛び飛びで分かりづらい。突然連絡帳に書かれるもの

について詳細が分からず、期限も不明で困ることがある。 

☞保護者の方にとってわかりやすい情報発信を心がけていきます。 

△月の予定を、二か月分だしていただけると大変助かります。もしくは、次の月の分をもう少し早めに出していた 

だけるようご検討お願い申し上げます。 

☞「学校だより」には、当該月の予定と、その次の月の予定を載せております。またホームページには、年間の行事

予定も載せております。 

 

 

ＩＣＴ教育 

△コロナ禍に突入してもうすぐ 3 年というなかで、未だに学級閉鎖の対応で 2 時間のオンライン授業という段階と

いうところで、先生方も大変と思いますが、他地域、あるいは諸外国の友人とも比較して ICT教育の進みの遅さに少

しがっかりしてしまいました。端末はあるのですから、より積極的に進めていただければ幸いです。（同様のご意見

多数） 

☞授業内容とオンライン授業の効果を考え、必要な時には積極的にオンライン授業を実施していきます。 

△長期休みに ipadを持ち帰らせるのは控えてほしい。もしくは宿題以外のアプリは使用できないよう厳重な制限を

かけてほしい。現状制限がかかってるのかもしれないが、子どもたちは巧みに操作してなど平気で見ている。保護者

が管理できないものを子供に持ち帰らせることに無責任さを感じる。この年齢の子供に自制を求めるのは難しい。親

子のトラブルの元になるので考えていただきたい。 

☞児童に貸与している ipad は、YouTube を見られない設定となっております。貸与しているもので見てしまってい

る場合にはご連絡ください。長期休み中に限らず、今後も必要に応じて持ち帰らせます。ご家庭でこのような問題が

起きないよう、学校では引き続きタブレット端末使用のルールを確認していきます。ご家庭でもルールの確認をお願

いします。 

施設・設備・環境 

〇外灯設置ありがとうございました。長年気になっていた体育館から裏門にかけて、特に渡り廊下のあたりが明るく

なり安心いたしました。 

☞ＰＴＡ本部のご尽力により設置することができました。ありがとうございました。 

△設備面に不安あり、時計が遅れたままだったりトイレが汚れていたり石鹸が足りなかったり小さな事ができてい

なくて、そこに人員をさけないのが原因なので学校が悪いわけではありませんが、毎日学校に顔をだしていると気に

なります。 

☞学校の施設・設備・環境は児童の健康、学習の効果に関わる最重要課題なので、不備が生じた場合にはすぐに対応

してまいります。 

保健・コロナ対応・安全・給食 

△不審者情報のメールが下校時間過ぎに届く事が多いので、下校時間前に送って頂けると対応しやすいです。 

☞今後も学校が連絡を受けた後、内容の精査と近隣校との確認を経てすぐに情報を発信していきます。 

〇黙食も緩和されたので来年から楽しい給食になることを期待しています！ 

☞引き続き教育委員会の方針に則って適切に学校給食を運営していきます。 

△給食の白衣を共有ではなく個人所有にして欲しい。 

☞現在感染症への心配や香害が問題となっていることもあり、検討させていただきます。 

△今回、閉鎖が 6日間に及びました。体調の異変もなく、濃厚接触者でもないのに、例外もなく 5日目 6日目の土日

に、それ以外の人との接触までも断つなど、行動を制限する必要性はあったのでしょうか。とても疑問が残りま

す。 

☞子供たちの活動の機会の確保と、感染症の拡大防止の両観点から、閉鎖の期間が妥当であったのかを検証したいと

思います。 

△マスク着用や黙食などのコロナ拡大防止対策はいつまで続けるのか、マイナスの影響についてどのように考えら

れているでしょうか。 

☞基本的には今後も市の方針に従ってまいります。ただし本校の教育活動への影響やコロナ対策の効果などをしっ

かり検証し対応していきます。 

△運動会の時、娘がマスクを着用したまま徒競走を行なっていました。感染予防は大切かもしれませんがまだ低学年

のため任意ではなく、運動時は外すようにと学校側から指示して欲しかったです。（同様の意見多数） 

☞今後も屋外や運動時などについては、積極的にマスクを外すよう指導していきます。 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由記述より（○良い評価 △要望・ご意見） 

△体力テストの結果で、全国平均に比べて学校平均が全体的に低いのが気になります。子供達の運動する機会をもう

少し増やして頂けたら嬉しいです。（同様のご意見多数） 

☞正課時体育の充実、休み時間の外遊びの奨励など、学校の教育活動全体で、体力・運動能力の向上に努めていきま

す。 

△毎朝登校したら、タブレットにて体温を報告していると聞きました。紙の健康観察カードは不要なのでは？と思い

ました。 

☞タブレット端末に打ち込むときに、自分の体温を忘れてしまうことを防いだり、保護者の方にも検温を意識してい 

ただいたりするために、紙にも記入してもらっています。 

教育相談・生徒指導・スクールカウンセラー 

△いじめについてもっと目を向けて欲しいです。苦しんでいる子が沢山いるはずです。学校に行かせないのは簡単で 

すがいじめてる子が授業を受けられてやられている子が授業を受けられず疎かになるのはいかがなものかと思い 

ます。 

☞いじめは児童の人権を侵害する重大な問題です。このようなことが無いよう、未然防止の教育、早期発見と対応に

学校全体で取り組んでいきます。 

△心のケアが必要な子供が増えていると認識しております。これからの時代は、パーソナライズした子供との向き合 

う姿勢も大切だと考えるため、学校のフォローだけでは不足な部分は、家庭へのフィードバックを行う必要性もあ

るのではないかと思います。 

☞一人一人の児童の話を傾聴し、ご家庭とも連絡を密にして最善の方法を一緒に考えさせていただきたいと思いま

す。 

学級 

〇二年生というまだまだ精神的に幼く、手がかかる時期に、子供たちのことをよくみて、温かく指導してくださる先

生に我が子をみてもらえて、とても幸運な事でした。ぜひ三年生も引き続きみてもらえたら、嬉しいです。 

〇いつもご指導ありがとうございます。成長が緩やかな我が子ですが、少しずつできること学んだことが身について

きています。これからもよろしくお願いします。 

〇担任の先生がよく見て下さってるおかげで、子供は仲の良いクラスで楽しいと言って通えています。 

〇いつもお世話になっております。多くの先生方が息子にかかわってくださり感謝しております。今後ともよろしく

お願いします。 

〇コロナ対応で業務が増えてると思いますが、子供のことを良く見てくださっていると感じます。安心して学校へ送

り出せます。いつもありがとうございます。（同様のご意見多数） 

〇いつも大変お世話になっております。担任の先生、教務主任の先生をはじめ、教職員の方々とよく連携を取らせて

いただくことで、安心安全な学校生活を送ることができております。心より感謝申し上げます。 

〇良いのかわかりませんが、先生とお友だちのような感覚で接しているようで、特に高学年の子供には何でも話せる

関係と言うことで、有り難く思っております。また、日記の宿題では、先生からたくさんのお返事があり、楽しく

日記を書いていて、私も楽しくよませて頂いています。 

△うちの子供が勉強苦手すぎてテストの点数が低すぎるのが心配です。今の小学校のテストの難易度が上がってる

のか、子供が理解していないのか把握出来てません。授業参観でも担任の先生の教え方は非常に分かりやすいので

先生の問題ではなく、子供の問題だと思いますが、勉強についていけていないのか不安はあります。 

☞児童一人一人の状況に目を配り、必要な対応をしていきます。不安に思うことがありましたら遠慮なさらずご相談

ください。 

きまり・生活習慣 

△1年生のランドセルの中身が重くてビックリする。タブレットが特に重いので、タブレットを持ち帰る際は教科書

はすべて置いて帰って OKなど、配慮して欲しい。 

☞児童の年齢等を考慮し、過度に重くならないように対応していきます。 

△体育の授業において体操服への着替えが男女一緒にされていることに、疑問を感じます。１年生だと幼稚園や保育

園の延長で抵抗を感じない子もいますが、中には嫌だけど仕方ないと思っていたり、言い出せない子がいます。 

☞本校では 3学年から男女別に更衣をしています。１・２年生については、空き教室、更衣にかかる時間等の問題が

ありますので、どのようにするか検討させていただきます。 

△学校の宿題を学校でやってはいけないことになってるようですが、時間の使い方は個々の自由にしていただきた

いと思います。部活に習い事、塾などに通っていると、家に帰ってからの時間も忙しく、学校の宿題もやっている

と寝る時間がもっと遅くなってしまいます。睡眠はできるだけ多く取って欲しいですし、時間の使い方や隙間時間

の活用等も、その子の成長につながるのでは？と思います。 

☞宿題には家庭での学習習慣を身に着ける意図もありますので、家でやるように指導しています。 

△夏期に水筒を忘れた場合、届けるのを認めてもらえると助かります。学校の水が安全なのは理解しておりますが、

水が飲みにくい子達も多く、水筒のスポーツドリンクを許可されているご時世、天候ですので、部活がある子など

特に心配です。 

☞水筒については、健康上の影響を考慮して届けていただいても構わないことになっています。スポーツドリンクに

ついては、児童の身体に与える影響をご家庭で判断していただき、持ってきてもよいこととなっています。 

△学級閉鎖クラスの児童の過ごし方についての質問です。学級閉鎖期間、児童は塾や習い事等に行ってもいいのです  

か？学校からのメールを読んで自宅待機だと思い、子供に日曜日までの 6日間習い事を休ませました。ですが、妹

の習い事には学級閉鎖のクラスの児童も来ていて、他の保護者の方も「学校に行かないだけでいい」という認識で

した。メールでの連絡は曖昧ではなく、明確にしてほしいです。お願いやルールを守った側が損をすることがない

ようにお願いしたいです。 

☞学級閉鎖期間中はその主旨を考え、外出しないでいただきたいと思います。ただし、学校には土日の行動を制限す

る強制力はありませんので、あくまでも「お願い」ということになってしまいます。 

その他 

△校門前でのチラシ配りをやめさせてほしい。 

☞そのようなことが行われていた場合には止めていただくようお願いをしていきます。 

△地域で子ども達の為に活動している団体においては、チラシ配りを再開していただきたいと思います。 

☞多くの団体から同様の依頼を受けていますので、統一した基準を設けて対応しております。ご理解ください。 

△アンケートの選択肢に「わからない」・「どちらでもない」という項目を設けてほしい。 

☞回答がこれらの選択肢に集中し、全体の傾向がつかみにくくなることを危惧し、これまでこのような項目を設けて

きませんでした。質問項目によりこれらの選択肢を設けるなど再度検討させていただきます。 

 

 


